

县检察院:

一盏“小桔灯” 照亮青少年成长路

戴上VR眼镜,360度全方位感受整个庭审现场;借助VR头盔、手柄等配件,深度体验面对校园暴力时不同选择带来的后果;在按照审判法庭1:1设置的模拟法庭,通过沉浸、互动的方式亲身体验庭审过程,进行法治教育……4月9日,在县人民检察院“小桔灯”青少年普法宣传教育基地,来自为民路小学五(4)班的李羽凡、李佳优、郭致远等同学正在参观学习。

县检察院“小桔灯”法治教育基地于2019年3月建成,集心理咨询、心理疏导、关工委办公室、社区矫正观护中心、普法宣传室、模拟法庭于一体,占地300余平方米。基地以“未爱呵护、为你成长”为主题,以“一盏‘小桔灯’,照亮青少年成长路”为工作理念,综合运用高科技手段和互动体验形式,打造身临其境的环境氛围,让青少年在互动体验中认知、学习、掌握法律知识,树立法治观念,增强法治意识,成为全市特色的预防未成年人犯罪教育基地。

基地建成以来,通过检察开放日、模拟法庭、法治讲座、法律知识竞赛、开学第一课等常态化普法方式,开展活动110余场次,受教育师生、家长10万余人。同时,利用“空中课堂”“班班通”等开展“小桔灯普法”“守未同行”线上普法,制作涉及防性侵、防校园欺凌、网络保护等内容的普法宣传视频10余部,推文50余条,阅读量数十万次,切实增强了未成年人学法、懂法、守法、用法意识。

为使更多的青少年接受法治教育、远离犯罪,县检察院还依托“小桔灯”未成年人普法宣传教育基地,在宝丰一高、县一中教育集团、前营乡初中建设三个未成年人普法教育基地,在27所中小学建设防校园欺凌和防性侵害“小桔灯”法治宣传长廊。该院与县教体局联合制定下发通

知,定期组织学生参观法治教育基地已成为常态化工作,目前“小桔灯”未成年人普法宣传教育基地已经建立起了预防青少年犯罪线上和线下两大阵地。

“参观完‘小桔灯’让我非常感动,因为在这里学到了好多知识,也让我知道检察院的工作。加油,这里是我的梦想!”“今天的学习让我更加明白国有国法家有家规,我一定遵纪守法,做优秀的中学生!”“虽然这次的体验时间很短,但我学到了法律知识和做人道理,回去好好学习,做一个对社会有用的人。”……在基地的“成长树”上,青少年在参观完基地后纷纷写下了自己的感悟。

“通过这次活动,强化了师生的法治意识,提高了学法、守法、用法的积极性。法治教育基地的创新理念、完备功能和趣味活动调动了孩子们参与法治学习的热情,切实发挥了基地寓教于乐、润物无声的教育作用,提升了法治教育的效果和质量。”为民路小学校长田玉奇说。

近日,县检察院“小桔灯”法治教育基地,被河南省委全面依法治省委员会守法普法协调小组、省委宣传部、省司法厅、省自然资源厅、省住房和城乡建设厅、省文化和旅游厅联合评为全省优秀法治宣传教育基地,该荣誉系全市检察系统唯一一家。

“我们将持续深化送法进校园活动,积极推动未成年人保护全域治理,将‘小桔灯’未检品牌建设融入‘六大保护’,与家庭、学校、社区、乡村、政府、司法机关、社会力量建立‘1+7’工作模式,进一步提高‘小桔灯’未检品牌知名度,真正做到让‘小桔灯’留在群众心中,让‘小桔灯’未检保护工作飞入寻常百姓家。”县检察院党组书记、检察长闻延菲说。

(巫鹏)

宝丰农商银行

多措并举筑牢防范电信诈骗防护墙

为进一步加强防范电信网络诈骗工作,筑牢全面反诈防护墙,守好群众“钱袋子”,近日,宝丰农商银行组织全体员工通过线上集中培训和线下自学的方式,开展防范电信网络诈骗知识和案件警示教育宣讲活动,着力提高全体员工防范电信网络诈骗知识储备,提升维护广大客户资金安全的能力和意识。

活动期间,该行运营服务部通报了近期发生的几起典型电信网络诈骗案件,通过一例例触目惊心的电诈警示教育案件和一次次化险为夷的堵截案例,向员工解读了电信网络诈骗犯罪分子的惯用手法以及作案方式等,提高了员工反诈识别能力,筑牢了防范电信网络诈骗的最后一道防线。

“下一步,宝丰农商银行将进一步加强与警务实务部门的合作力度,共同构建防范电信网络诈骗的壁垒。同时持续开展电信网络诈骗专业知识宣教工作,不断提升员工对电信诈骗的防范意识和识别能力,帮助金融消费者提升自我保护能力,全力维护金融消费者的合法权益,筑牢资金安全防线,为客户资金安全保驾护航。”该行相关负责人表示。(赵汉营)

我县公安成功打掉一洗钱团伙

近日,县公安局商务派出所侦办一起电诈案件时,发现一洗钱团伙以“贷款包装流水”为名义进行违法活动。该团伙在飞机软件上联系“境外上家”,然后驱车前往“上家”所提供的需要“贷款刷流水”人员的位置进行见面,指导贷款人进行“包装流水”等操作,当非法赃款进入银行卡后,该团伙便进行转账等操作转移贷款人财产。

了解情况后,商务派出所立即组织警力,与刑侦、网安部门紧密配合,全力开展案件侦破工作。由于该团伙具有较强反侦查意识,利用套牌车、车内转账等多种手段在全国多地流窜作案,致使案件侦破难度增大。办案民警本着“群众利益无小事”的理念,不懈努力,深挖线索,分析研判、巡线追踪,经过半个月的努力,终于锁定犯罪嫌疑人的藏匿地点江西省永新县。查实情况后,民警立即出动,在当地警方协助下,将以王某某为首的4名犯罪嫌疑人成功抓获并押解回宝丰。

至此,以王某某为首的4名犯罪嫌疑人已被全部抓获,案件正在进一步侦办中。(平安宝丰)

警方提醒

通过刷流水提升信用的方式来办理贷款,其实是诈骗分子设下的新骗局。如需贷款,请选择正规渠道,不要被“高额贷款、低额利率”等广告所迷惑,更不要将自己的银行卡、个人信息告知陌生人,避免造成个人财产损失;买卖、出租、出借银行卡、电话卡等具有支付结算的个人账户涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪,切勿将银行卡、支付宝账户等第三方支付平台账号买卖、租借给他人,否则将面临严重后果。如发现他人买卖、出借银行卡应及时向公安机关举报。

基金监管同参与 守好群众“救命钱”



为加强医保基金监管,坚决打击违法违规使用医保基金行为,进一步营造全社会关注并自觉维护医疗保障基金安全的良好氛围,4月8日,县医疗保障局工

作人员在珍景康医药有限公司门店、平顶山市第二人民医院宝丰分院以及肖旗乡三里营小学开展以“基金监管同参与 守好群众‘救命钱’”为主题的集中宣传活动。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、发放宣传折页、现场互动答疑等方式向从业人员及过往群众讲解剖析欺诈骗保典型案例、畅通投诉举报渠道、宣传《医疗保障基金使用监督管理条例》《违法违规使用医疗保障基金举报奖励办法》等相关法律法规,提高公众对严密有力的监管举措的认识,增强群众对违法违规使用医保基金的司法后果的知晓度,让“不敢骗、不能骗、不想骗”的理念更加深入人心。

“下一步,县医保局将持续开展多形式、多渠道的宣传活动,切实营造医保基金监管全民动员、人人知晓、广泛参与的社会氛围,保持打击欺诈骗保的高压态势,切实守护好人民群众的‘救命钱’。”该局相关负责人表示。

(季亲亲 文/图)

盗砍杨树苗 拘你不商量

近日,县公安局赵庄派出所接110指挥中心指令:有群众报警称自家地里的杨树苗被盗。接警后,赵庄派出所值班民警立即赶往现场,开展侦查工作。

到达现场后,民警对树木进行清点,发现共计12棵杨树苗被盜砍。由于该路段比较偏僻,为侦破案件带来一定挑战。为尽快侦破此案,民警克服种种困难,通过大量走访调查,收集证据,开展信息研判,最终锁定

辖区某村村民范某有重大作案嫌疑,随即在范某家中将其抓获,并找到被砍树苗。

经讯问,范某供述称其途经该路段时看四周无人,便临时起意,砍了树苗装上三轮车带回家准备烧火用。

目前,范某因涉嫌盜窃已被依法行政拘留,案件正在进一步侦办中。

(平安宝丰)